

# 陕西省残疾人福利基金会

## 2022年“彭年光明行动”项目工作总结

彭年基金会自2003年开始在我省开展“彭年光明行动”项目，共为我省2万多名贫困白内障患者免费实施了复明手术。2022年，陕西省“彭年光明行动”项目，在余彭年慈善基金会的关心支持下，又在我省实施500例免费白内障手术，使500名贫困白内障患者免费得到复明手术，重见光明，融入社会。现将具体情况汇报如下：

### 一、加强领导、认真组织

历年来，我会对该项目的执行高度重视，今年以来，一如既往地精心组织，狠抓落实，努力做到领导到位、人员到位、责任到位。我会严格按照该项目的要求和实施方案执行，充分调研，确定宝鸡市残疾人福利基金会为2022年“彭年光明行动”项目执行单位。

### 二、项目执行情况

1. 宝鸡市残疾人福利基金会接受任务后及时召开会议，认真研究部署工作，抽调工作人员，腾出专门办公室配合“彭年光明行动”项目工作人员工作，并根据“彭年光明行动”项目领导小组的要求，要求宝鸡市第三人民医院认真组织病

员，实施手术。

宝鸡市第三人民医院组织眼科专家先后赴周边县（区）走村入户，对2万多名群众进行了白内障知识的宣传及普查，筛查确定500例手术对象。有序组织病员入院治疗，完善项目各种资料，并按要求及时整理上报。

我会定期督促宝鸡市第三人民医院以“扶残济困送光明”为宗旨，强化项目管理和医护人员培训，注重手术质量和安全，让贫困白内障患者真正享受到免费复明手术。

### 三、服务周到，坚持回访

在实施“彭年光明行动项目”过程中，严格按照卫生部开展“优质护理服务”的要求，健全制度体系，加强科学管理，为患者提供了安全、专业、主动的优质护理服务，对患者细心呵护，认真负责，做好术前、术中、术后的各项准备和服务保障工作。我会在项目完成后对500例患者进行了术后电话跟踪回访，所有患者术后恢复良好。

我会及宝鸡市残疾人福利基金会、宝鸡市第三医院组织有力，活动开展之中配合默契，技术精湛、保障有力，使“彭年光明行动”项目在我省顺利完成，取得良好的社会效益。由衷地感谢彭年基金会，为我省的扶贫助残事业奉献爱心，送来光明！

陕西省残疾人福利基金会

2023年2月28日

